



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 29 (398)

Суббота, 8 апреля 1967 года

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

МЕДИКИ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ

Юбилейный год. Год, в который все предприятия и учреждения нашей страны, каждый советский человек, строго взвешивая и продумывая сделанное, стремятся совершить что-то более значительное, важное, нужное всему нашему государству, нашему великому народу, намечают новые перспективы развития нашего общества.

Не отстает от других и слабая армия советских медицинских работников. Вместе с трудящимися всей нашей страны медики отдают все свои силы и знания за претворение в жизнь планов построения коммунизма.

На прошедшей недавно в Дубне IV городской конференции средних медицинских работников было принято следующее обращение ко всем медикам нашего города.

Советский народ вступил в исторический год 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

кроме заботы о благе народа. Все во имя человека, для блага человека — главный принцип нашего общества.

В осуществлении этого принципа огромное значение имеет работа учреждений здравоохранения по творческому претворению в жизнь решений XXIII съезда партии по вопросам здравоохранения и Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР».

Медицинские сестры города включились в движение за коммунистическое отношение к труду. Борясь за это высокое звание, настойчиво улучшают качество и культуру обслуживания больных, повышают деловую квалификацию и мастерство, осваивают смежные специальности, уделяют особое внимание уходу за больными.

Движение за коммунистический труд способствует развитию творческого сознательного отношения к своему делу, повышает ответственность каждого не только за себя, но и за товарища по труду.

Ударники коммунистического труда больниц и поликлиник упорно добиваются, чтобы хорошо работал весь коллектив, своим примером в повседневной работе они пока-

зывают, как относиться к труду, учебе и поведению в быту.

В ознаменование 50-летия Советской власти коллектив медицинских работников гор. Дубны взял новые, повышенные обязательства сделать все необходимое по созданию условий для успешного лечения больных и быстрого возвращения их к труду.

Мы, участники городской конференции, призываем всех медицинских сестер гор. Дубны шире включиться в движение за коммунистическое отношение к труду, добиваться того, чтобы каждый работник, на каком бы посту он не находился, глубоко понимал общественное значение своей повседневной деятельности, видел в ней одно из важных условий укрепления могущества нашей Родины, внёс свой вклад в строительство коммунистического общества.

Мы призываем шире развернуть борьбу за бережливость и экономию, принять все меры к выполнению решений партии и правительства по дальнейшему повышению культуры медицинского обслуживания трудящихся города и тем самым внести свой вклад в выполнение исторических решений XXIII съезда КПСС в деле претворения в жизнь величественной программы строительства коммунизма в нашей стране.

В ПОИСКАХ НОВЫХ ЭЛЕМЕНТОВ

В Лаборатории ядерных реакций проводятся поиски новых альфа-радиоактивных изотопов трансурановых элементов. Как известно, в последние два года были успешно синтезированы и изучены пять изотопов 102-го элемента. Созданная в ЛЯРе методика регистрации короткоживущих изотопов позволяет исследовать изотопы и более тяжелых элементов. Трудность заключается в том, что вероятность образования этих элементов в ядерных реакциях с тяжелыми ядрами становится еще меньше по сравнению со 102 элементом. Чтобы увеличить выход 103-го или 104-го элементов, нужно увеличивать интенсивность используемых пучков ионов. Одновременно необходимо уменьшать возможный альфа-радиоактивный фон. Все это предъявляет очень жесткие требования к мишеням из урана, плутония и америция, которые применяются в работе.

Задачей нашей группы является изготовление таких мишеней, которые без разрушения способны выдержать длительное многослучное облучение очень интенсивными пучками таких тяжелых ионов, как неон. В процессе опытов мишень испытывает

очень большую тепловую и механическую нагрузку. Вместе с тем, недопустимым является даже малейшее содержание в веществе мишени таких примесей, как свинец. В ядерных реакциях на свинце возникают фоновые альфа-радиоактивные изотопы, которые могут имитировать эффект от распада трансурановых элементов.

Задача очистки мишеней от вредных примесей была основной в работе нашей группы в течение последнего года. Эту задачу нам удалось разрешить. Найден метод эффективной очистки плутония, америция и других веществ от свинца. Активное участие в разработке этого метода принимали молодые специалисты — выпускники ЛГУ им. А. А. Жданова Юрий Короткин и Борис Захватаев.

Теперь физики получили и свое распоряжение мишени, содержащие свинец в которых не превышает одной миллионной доли от основного вещества мишени. Этот результат уже позволил физикам провести опыты и получить ценные сведения о свойствах некоторых изотопов 102-го и 103-го элементов.

К. ГАВРИЛОВ,
руководитель радиохимической группы ЛЯР.

Встреча с журналистом

Афиши и пригласительные билеты сообщали: «30 марта в Доме ученых состоится встреча сотрудников Института с журналистом-международником, обозревателем газеты «Правда» Б. Г. Стрельниковым».

В течение восьми лет Борис Георгиевич работал собственным корреспондентом «Правды» в США, и на страницах этой газеты часто печатались его яркие статьи, очерки, корреспонденции о различных сторонах американской действительности, на международных темы. За эти годы он побывал во многих городах США, встречался с самыми разными людьми, был живым свидетелем многих событий. Словом, гостю было что рассказать, и встреча обещала быть интересной. Забе-

гая вперед, скажем, что такой она и получилась. Все, кто в назначенному времени заполнил зал, бесспорно, остались довольны и услышали много интересного.

Открыл встречу зам. секретаря парткома В. И. Соловьев. Затем выступил Б. Г. Стрельников. Он рассказал о некоторых сторонах своей журналистской деятельности и жизни в США, вспомнил отдельные события и моменты, а в заключение ответил на многочисленные вопросы. Два с половиной часа продолжался рассказ Б. Г. Стрельникова.

В плане парткома юбилейного года — новые встречи с творческими коллективами и интересными людьми.

В. ИВАНОВ.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ ЗНАМЕНА — СТОЛИЧНОЙ ОБЛАСТИ

Месяц назад к знамени Московской области был прикреплен третий орден Ленина. Страна высоко отменила ратные и трудовые подвиги Подмоскovie. 4 апреля в Москве в Кремлевском театре чествовались работники сельского хозяйства, те, кто своим трудом широко разнес славу о земле Подмоскovie. Здесь состоялось областное совещание труженников села, посвященное победе столичной области во всеобщем и республиканском социалистическом соревновании.

За успешное завершение первого года пятилетки, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда, выполнение и перевыполнение планов производства и продажи государству сельскохозяйствен-

ной продукции в 1966 году Московской области вручается переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Вручая знамя, министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич сказал:

— Присуждение Московской области переходящего Красного Знамени является свидетельством большого вклада труженников села Подмоскovie во всеобщее дело подъема сельского хозяйства по пути, начертанному XXIII съездом партии и мартовским Пленумом ЦК КПСС.

Знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, которым область награждена за получение высоких урожаев, увеличение производства и продажи государству картофеля и овощей в 1966 году, вручил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. А. Дьяков. На совещании также был рас-

смотрен вопрос о мерах по выполнению обязательств, принятых в честь пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. С докладом выступил секретарь МК КПСС К. Г. Рязанкин. На совещании выступил первый секретарь Московского обкома КПСС В. И. Конотоп. Участники совещания приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства Московской области.

(ТАСС).

О ПРАЗДНОВАНИИ 1 МАЯ

Партком КПСС утвердил комиссию для подготовки и проведения Первомайского праздника в Институте. В решении записано, что подготовка и празднование 1 Мая должны пройти под знаком высокой политической и трудовой активности коллективов. Рассматривать Первомайский праздник 1967 года как генеральную репетицию празднования 50-й годовщины Великого Октября.

В лабораториях и производственных подразделениях предложено провести торжественные собрания коллективов, выпустить стенные газеты, фотомонтажи, оформить Доски почета, особое внимание обратить на оформление праздничных колонн демонстраций.



На соискание Ленинской премии

Москва. В Академии художеств СССР открыта выставка произведений изобразительного искусства, выдвинутых на соискание Ленинской премии 1967 года.

На снимке: у работы скульптора Е. Ф. Белашовой «Мечтание» из серии «О человеке, создающем мир».

Фото Э. Евзерихина.
Фотохроника ТАСС.

Советской дружбы в Катании...
Фотохроника ТАСС.
К—ПО РАДИО
В конце пособия будет...
Для более подготовленных...
Год издания 4-й
Цена 2 коп.

ОТДЫХ
— путешествие в туристическом поезде по Сибирскому тракту (июль, август). Стоимость путевки 210 рублей.
— путешествие по Уралу (сентябрь). Стоимость путевки 210 рублей.
— путешествие в туристическом поезде по Волге на теплоходе (сентябрь). Стоимость путевки 210 рублей.
— автомобильное путешествие по Волге на теплоходе (сентябрь). Стоимость путевки 210 рублей.
— туристическая база (с 11 мая). Стоимость 55 рублей.
— давать в туристическую базу. В связи обращаться по телефону. Пятница и суббота.

В преддверии великой даты — 50-летия Октября мы обращаемся к ярчайшим фактам и примерам героических действий Ленинской партии и всего советского народа, пробуждая в юных сердцах священный пламя любви к родной Отчизне, гордость за завоевания отцов и дедов.

Сегодня мы печатаем воспоминания одного из участников штурма Московского Кремля, разгрома банд Мамонтова и Махно Федора Васильевича Чумакова, члена КПСС с 1949 года. Он был одним из старейших сотрудников Лаборатории ядерных проблем. До последних дней своей жизни активно работал в городской партийной организации. Был членом ГК КПСС, председателем партийной комиссии при ГК КПСС. Эти воспоминания Федор Васильевич писал по просьбе школьников, членов исторического кружка, для краеведческого музея.

Ребята школы № 8 собирают и изучают материалы и документы о зарождении революционного движения, о победе Великой Октябрьской социалистической революции, об установлении Советской власти, о первых пятилетках.

*Активное участие
с винтовкой в руке
в былые дни октябрьские
я принимал в Москве.
Не удале бесшабашная,
не ордена на груди,
а классовая ненависть
вела на этот путь.*

МНЕ довелось участвовать в октябре 1917 года в боях на баррикадах Москвы против юнкеров и офицеров старой армии. Как и многие миллионы рабочих и крестьян, сражавшихся за свержение власти помещиков и капиталистов, я был далек от политики.

Что же заставило тогда взяться за оружие и пойти по зову партии большевиков на штурм капитализма?

Вспомним прошлое. Я хорошо помню события 1905 года, хотя многое не понимал, но ясно было одно: рабочий, трудовой народ организованно выступает за изменение своего тяжелого положения. Помню, как было подавлено это выступление. Нам, ребятам, в то приходилось бегать от нагайки стражников и казаков. Помню разулд Черносотенцев, я тогда жил в Ярославле. Помню черные кареты, в которых увозили руководителей и организаторов забастовок и выступлений рабочих.

А через два года мне самому пришлось испытать всю «пределность» непосильного труда. Меня, тринадцатилетнего мальчика, отдали в ученики к кустарю каретнику. Летом работали от зари до зари, и зимой рабочий день был не менее 12 часов. Мне надо было вставать раньше всех и принести дров, воды, выпести помоя, убрать помещиные мастерской. Рабочий день начинался в шесть часов утра, а кончался в 9—10 часов вечера.

В 1910 году отца уволили с работы. Кормилцей стала одна мать, которая зарабатывала на фабрике 6 рублей в месяц, а ребят было четверо. Отец уехал от семьи искать работу. Мне тоже пришлось уйти из учеников, не доработав срока, и искать заработок, чтобы помочь семье.

И вот в 16 лет мне пришлось испытать на себе страшный бич того времени — безработицу. И таких, испытывших все «пределы» капиталистической эксплуатации, было миллионы. Они и пошли за партией большевиков. Многочу научила первая им-

периалистическая война и крестьянство. В рядах армии большинство было крестьян, для них эта война оказалась хорошей школой для распознавания друзей и врагов своих.

Месяца за четыре до октябрьских событий к нам в город Старица Тверской губернии в 5-ый запасной саперный полк, как и в другие воинские подразделения, стали ездить агитаторы от всех, в то время существовавших партий. Говорили они складно, но все призывали вести войну с Германией до победного конца.

Исключением был один товарищ, приехавший к нам из города Твери. Он понятно говорил о действительной международной и внутренней обстановке и призывал любыми средствами добиваться окончания войны. Правдивыми сообщениями и призывом к окончанию войны этот агитатор завоевал симпатии всего рядового состава полка.

26 октября 1917 года он снова приехал к нам и на митинге сообщил о событиях, происходящих в Петрограде и Москве. И в заключение призвал срочно помочь московским рабочим. До его приезда мы ничего не знали о вооруженном восстании. Аги-

татор предложил провести запись добровольцев и с пассажирским поездом Ржев—Москва, который проходит через станцию Старица в 11 часов вечера, отправиться в Москву. Против него выступили офицеры. Они предложили избрать комиссию, которая бы съездила в Москву и уточнила обстановку. Мы поняли, что этим маневром, они хотят оттянуть оказание помощи рабочим, или совсем сорвать ее, поэтому поддержали агитатора. Однако командир полка раскритиковал посылку добровольцев, заявив, что он не против оказания помощи рабочим, но не кустарным путем, а как следует, по военному, надо двинуться всем полком. Это предложение всем понравилось и его приветствовали бурными аплодисментами. Но большевистский агитатор заявил, что предложение командира полка ведет к срыву помощи: вагонов для всего полка железная дорога не выделит. Двинуться походным порядком тоже нет смысла — расстояние большое, а помощь нужна срочно.

Пошли по ротам набирать добровольцев, набрали 350 человек. Витовки были у каждого, взяли патроны, продовольствие. Взять командование над отрядом никто из офицеров не согласился. Командовать стал подпоручик Степанов, трижды георгиевский кавалер, фронтовик, попавший к нам в полк из госпитала.

В Москву прибыли в 12 ночи 27 октября, на Николаевский вокзал. К нашему удивлению нас встретил старший унтер-офицер из нашей роты, командированный в Москву для за четыре до октябрьских событий по служебным делам. Он оказался в споряжении штаба восстания и приехал на вокзал встречать нас.

Здесь же нас разбили на два отряда: один отправился в Замоскворечье, а наш — к Белорус-

скому вокзалу. От вокзала мы дошли по Тверской до Скобелевской площади и разместились в доме губернатора на ночлег. В шесть часов утра нас подняли и мы включились в борьбу против юнкеров. В нашем отряде был Федя Горшков, портной нашей роты. Он был москвич и очень хорошо знал расположение района, в котором мы действовали. Это давало нам возможность подходить к домам, где засели юнкера со стороны, где нас не ждали.

У юнкеров при отходе их в Кремлю были хорошо подготовленные позиции. Самыми тяжелыми позициями оказались гостиница «Метрополь» и городская дума, оттуда юнкера вели шквальный огонь. Когда же после обстрела мы заняли городскую думу, там никого не оказалось. Бросив целый арсенал оружия и боеприпасов, юнкера ушли на Никольскую улицу.

После захвата городской думы были взяты баррикады у Иверских ворот, затем здание суда и торговые ряды. Так мы подошли вплотную к Кремлю. Это было с 30 на 31 октября. В Никольских воротах у юнкеров стояли пулеметы. За Спасскими воротами, в каком-то монастыре, также были пулеметы, из которых они простреливали всю Красную площадь и Замоскворечье. Поэтому по Никольским воротам и монастырю пришлось бить из артиллерии. Около 12 ночи Кремль сдали.

На другой день пришлось выбивать юнкеров из особняка на Никитской улице, сейчас здание консерватории.

В эти тяжелые дни хорошо была организована санитарная служба и медицинская помощь, были созданы специальные отряды по борьбе с мародерами.

Возвращаясь в свою часть, мы совместно с полковым комитетом сменили командира полка и адъютанта. Командиром полка стал подпоручик Степанов, а адъютантом к нему — солдат из нашей роты, по профессии учитель.

Фотодокументы из истории Великого Октября



Петроград. Проверка мандатов у Смольного. 1917 год. (Снимок из музея истории Ленинграда).

Фотохроника ТАСС.

ХОРОШИЙ ПОМОЩНИК

Ежегодно в марте-апреле в картофелехранилища орас приходили продавцы, бухгалтеры, рабочие. Они могли работникам склада перебирать картофель.

Сейчас такая «кампания» ушла в область прения, перебирать картофель успевают рабочие склады. Верным помощником в этом нелегком деле является сдельная оплата труда.

Сейчас в хранилище всегда чистота и порядок. Картофель, предназначенный для реализации в ние месяцы, давно перебран и засыпан от прорама ния химическим препаратом.

На переработке картофеля хорошо трудятся О. Баторина, В. Мануйлова и другие. По-хозяйски относятся к хранению овощей кладовщики Г. Орлова и Коралева. Слово «недостача» на этом складе давно позабыто.

В. ПАВЛОВ

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ!

Вьетнам... Когда мы слышим это слово, то ясно представляем себе землю, истерзанную варварскими бомбардировками, небо, темное от дыма пожаров, и народ, не сломленный никакими испытаниями.

Весь мир сейчас с тревогой и надеждой следит за событиями во Вьетнаме. И мы, школьники Советского Союза, вместе со взрослыми всячески стараемся поддержать справедливую борьбу вьетнамского народа.

Еще прошлой весной в нашей школе проходил митинг солидарности с борющимся народом Вьетнама. А 4 апреля состоялась встреча с вьетнамскими друзьями. Нашими гостями были сотрудники ОИИИ Нгуен Нгуен Фонг и Доан Ихшонг.

Всегда бывает интересно узнавать о жизни сверстников за границей. Тем более интересно было услышать о вьетнамских революционерах. Интересно рассказывал о них Нгуен Нгуен Фонг. «Ма-

ленькие граждане моей страны, — говорил Нгуен, — лишены счастливого детства. Они не могут, как вы, свободно ходить в школу, не имеют возможности весело проводить свой досуг. И все же 3 миллиона маленьких вьетнамцев настойчиво овладевают знаниями, чтобы построить новую жизнь, чтобы победить врага».

На другой день я видел документальные кадры, снятые во Вьетнаме. И когда на экране появились школы, занятые в которых проходили ночью при свете тусклого огня лампочки светлячки, когда я увидел лица вьетнамских детей, по-взрослому серьезные взгляды и выражения этих детских лиц, я по-настоящему оценил героизм этих подростков, вместе со взрослыми отстаивающих свободу своей родины.

Нгуен Нгуен Фонг рассказал нам об одном южновьетнамском партизане. Он пытался подрвать мост, по которому до-

ждел был проехать Макнамара, но был схвачен американцами. Герой мужественно перенес все пытки. Перед смертью он сказал наладкам: «Вы никогда не добьетесь своего. Вьетнам победит. Да здравствует свободный Вьетнам!». Патриот погиб. Но он не отдал своей жизни зря. Он погиб за свои идеалы, за свой народ.

Рассказчик приводит слова Островского: «Самое дорогое у человека — это жизнь». А мне вспомнились «Молодая гвардия», предсмертные слова Олега Кошевого: «Я жалею только о том, что не смогу больше бороться в рядах своего народа и всего человечества за справедливый, честный строй жизни. Я шлю мой последний привет всем, кто борется за него!».

Разве этот привет одного из лучших сынов советского народа не обращен к борцам за свободу Вьетнама? А разве не бо-

рются патриоты Вьетнама за то, что более 20 лет назад в Великой Отечественной войне боролся наш народ? Нашему поколению нашей страны известно, что сейчас переживает Вьетнам. Петровна вспоминала пережитое во время Отечественной войны, вояние вьетнамских павль. «И все же, несмотря на все лишения, на все трудности, вьетнамцы победят; правда всегда побеждает!».

Встреча окончена. На память вручен альбом о Героих Советского Труда. Да, с каждым днем все больше узнаем о героическом Вьетнаме. Все крепче становится связь между нашими народами. Верим, американские агрессоры будут сметаны с вьетнамской землей.

Е. МОТЧЕВ
ученик 10 кл. № 3

СРЕДИ КНИЖЕК
К 50-летию
Советской
власти

У НАШИХ О ПРАЗДНОВА...
Великая Октябрьская социалистическая революция...
«В. И. Ленин — великий...»
Книга представляет собой...
лективную монографию...
нормализма. Ее цель — побуж...
к изучению истории советского...
и выяснению роли коммунистической...
партии в борьбе за власть. В книге...
разоблачены идеологии буржуазных...
идеологов, а также роль Советского...
государства в деле построения социализма...
и коммунизма. Книга является ценным...
источником информации для всех...
граждан СССР. Книга выпущена в...
1967 году. 146 страниц. 15 копеек.

ДРВ ГОТОВИТСЯ
К ИСТОРИЧЕСКОЙ
ГОДОВЩИНЕ

ЦК партии трудящихся Вьетнама принял решение о проведении в мае 1967 года в Ханое празднования 50-летия Октябрьской революции. Праздники будут проведены в соответствии с программой, разработанной ЦК партии. В программу входят: проведение митингов, концертов, выставок и др. Вьетнамцы будут украшать свои жилища красными и белыми ленточками. В этот день будут носить одежду цвета флага Вьетнама. Праздники будут проходить в обстановке дружбы и солидарности с советскими людьми.

В ЦК партии Вьетнама создан оргкомитет по подготовке празднования 50-летия Октябрьской революции. Комитет будет заниматься организацией всех мероприятий, связанных с празднованием. В настоящее время в Ханое и во многих других городах Вьетнама организованы группы, которые будут готовить программы выступлений. Вьетнамцы будут выступать с песнями, танцами, драмами и др. Праздники будут проходить в обстановке дружбы и солидарности с советскими людьми.

«В. И. Ленин — великий
М. Подиздатель, 1966
Книга представляет собой
активную монографию, охва-
щающую некоторые проблемы
изма. Ее цель — помочь
одним великим — помочь
следствие — помочь
которые — помочь
убоке понять, какой огром-
клад внес В. И. Ленин в
держку 14 статей, посвя-
дельным темам.
«Ленинская гвардия» План-
Полигиздат, 1967 г.
Это четвертая книга пятой
к рассказов о соратниках
временных В. И. Ленина,
долженств ранее выпущен-
арники — «У истоков парт-
артия шагает в революци-
вом ленинских идей». В
помещено 26 рассказов о
иших деятелях международ-
коммунистического и рабоч-
жения — сподвижниках
мира Ильича. Все расска-
бликуются впервые. Читателю
идут в них яркие и впечат-
ные эпизоды из жизни пла-
х борцов за рабочее дело
нах континентах нашей
Дмитра Благоева, Ан-
амини, Марселя Камена, Са-
таяма, Бела Куна, Карла
хта, Джона Рида и др.
В. И. Ленин «О молодежи»
Изд ЦК ВЛКСМ «Моло-
рдия», 1966 год.
В. И. Ленин всегда уделял
очительное внимание воспитан-
ию молодежи. Формирование
мунистического сознания
мунистической морали.
кнейшей проблеме В. И.
посвятил ряд специаль-
от. В этом ленинском
ите четко выражены те
е требования, которые
Комунистическая партия
лолодому поколению строи-
новой жизни.

**У НАШИХ ДРУЗЕЙ
О праздновании 50-летия Октября в Румынии**

Состоявшийся на днях пленум ЦК РКП принял постановление о праздновании в Румынии 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.
Румынская коммунистическая партия и весь народ, — говорится в Постановлении, — высоко оценивают вдохновенную деятельность советского народа, его Коммунистической партии в строительстве коммунизма, его успехи в развитии промышленности, сельского хозяйства, других отраслей экономики, в области науки и культуры, в завоевании космоса, в повышении жизненного уровня. Будущим плодом самоотверженного труда народа, широкой организаторской и политической деятельности КПСС, достижения Советского Союза представляются собой решающий вклад в укрепление экономического, политического и военного могущества мировой социалистической системы, в рост влияния социализма, в дело прогресса и мира во всем мире.
Говоря об агрессивных действиях империализма, возглавляемого американским империализмом, постановление подчеркивает, что в этих условиях одним из наиболее злободневных требований является укрепление единства и сплоченности всех антиимпериалистических сил, в первую очередь социалистических стран, коммунистических и рабочих партий, представляющих собой основные факторы

борьбы за дело общественного прогресса и мира. Между румынским и советским народами установились отношения дружбы и международной солидарности. Эти отношения имеют богатые традиции. Румынская коммунистическая партия на протяжении всего своего существования последовательно выступала за развитие связей с Советским Союзом, против антикоммунистической политики внутренней и зарубежной реакции. Будучи верной выразительницей национальных интересов всего народа, Румынская коммунистическая партия с непоколебимой решительностью выступала против антисоветской войны, организовала и возглавила антифашистское сопротивление, кульминационным пунктом которого явилось вооруженное восстание 23 августа 1944 года. Совместно пролитая кровь румынских и советских солдат в боях на антиитлеровском фронте сдementировала румыно-советскую дружбу.
В настоящее время между румынским и советским народами, между нашими странами ширятся прочные отношения дружбы и товарищеского сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и культурной областях. Развивающиеся братские отношения между Румынской коммунистической партией и Коммунистической партией Советского Союза, ос-

новывающиеся на марксистско-ленинской идеологии и социалистическом интернационализме, на общности общественного строя и целей, на принципах независимости, равноправия, взаимного уважения, отвечая интересам наших народов, единству социалистических стран, интересам мира и прогресса человечества на пути к цивилизации.
В заключение в постановлении говорится, что празднование в Румынии 50-летия Великой Октябрьской революции будет означать новый шаг в развитии отношений братской дружбы между румынским и советским народами, между ЦКРП и КПСС.

„АГИТАТОР“ № 7

Очередной номер журнала ЦК КПСС «Агитатор» открывается передовой статьей «Городам и селам — праздничной жарде».

Широко представлены материалы для докладов и бесед к 50-летию Октября. Секретарь ЦК КП Узбекистана Р. Нишавов пишет о достижениях республики в канун славного юбилея. Ф. Безгодько рассказывает о рожденном Октябрем дружбе советских народов. Дается обзор литературы, посвященной юбилею Советской власти.

Читатели найдут в номере цифры и факты к Первому мая, празднику Победы, Дню печати, Дню радио.

В разделе «Практика. Опыт. Обсуждение» секретарь парткома Чебоксарского электроаппаратного завода Г. Мельников

обобщает опыт деятельности политинформаторов на предприятии. Публикуется консультация академика В. Виноградова о русском языке «Могучий, правдивый, свободный...». Заместитель начальника Главного управления химизации Министерства сельского хозяйства СССР В. Толстосуров рассказывает о страницах журнала «Государственной агрохимической службе».

Большое место в номере занимают материалы международной тематики. Обозреватель Л. Сергеев рассказывает о новых зигзагах «культурной революции» в Китае, Е. Глазунов — о борьбе и труде населения Южного Вьетнама, Ф. Волошин — о национальной-освободительной борьбе народов Аравийского полуострова.

В сатирическом разделе журнала Никодим Троскуров бичует чрезмерных любителей заседаний. Публикуется обзор редакционной почты об анонимках — «Ходят слухи...».



Любителей музыки нашего города все чаще радуют выступления преподавателей музыкальной школы. Их концерты становятся хорошей традицией.
Последний концерт был посвящен творчеству Рахманинова. Преподаватели Е. В. Матюшина, Р. А. Шершурова и Р. Л. Мавропуло сейчас готовятся к новому. В конце учебного года состоится отчетный концерт учащихся и выступление учителей.
На снимке: Р. Л. Мавропуло, Фото Л. Андреева.

ДРВ ГОТОВИТСЯ К ИСТОРИЧЕСКОЙ ГОДОВЩИНЕ

Политбюро ЦК партии трудящихся Вьетнама приняло решение о том, чтобы партия, армия и население Демократической Республики Вьетнам отметили 50-летие Октябрьской революции в соответствии с огромным значением этой славной исторической даты.
В резолюции Политбюро ЦК ДРВ о праздновании пятидесятой годовщины Октября, говорится:
Наша партия и весь наш народ будут неустанно крепить единство с КПСС и советским народом, с коммунистическими и рабочими партиями, с народами социалистического лагеря, со всеми марксистско-ленинскими партиями в международном коммунистическом и рабочем движении, с рабочим классом и революционными народами мира.
В резолюции также указывается, что ДРВ будет крепить единство с нациями, борющимися против империализма, возглавляемого империализмом США, за независимость, свободу, мир, демократию и социальный прогресс.

НА ВЫСТАВКЕ РАБОТ ЖИВОПИСИ ПОСТОЯННЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ НЕОБХОДИМ, КАК ЖИЗНЬ

«Видно было, как все извлеченное из внешнего мира художник заключил сперва себе в душу и уж оттуда, из душевного родника, устремил его одной согласной торжественной песней. И стало ясно даже, непознаваемым, какая неизмеримая пропасть существует между созданием и простой копией с природы».

Н. В. ГОГОЛЬ (Портрет)

ЭТА мысль замечательного нашего соотечественника как нельзя точна и актуальна. Актуальна по отношению к творчеству каждого настоящего мастера кисти и резца, и в частности, к большинству работ Александра Соколова, что стали недавними гостями зала Дома ученых, зала становящегося не только популярным, но и почетным местом показа работ многих московских и, будем надеяться, не только московских художников.
Именно до предела прочувствованные, осознанные и обобщенные, доведенные до верха лаконизма, работы художника предстают перед зрителем в той интерпретации, в которой он и знакомит нас с объектом своего наблюдения, неизменно выражая при этом что-то новое, редко повторяемое как по своей сути, так и манере исполнения.
А о последней, как выразительнице самого содержания работ, можно было бы сказать, что она очень современна. Современна своей смелостью, поиском, фантазией, неожиданностью подачи и, наконец, если хотите, постоянным экспериментом. Да, именно, экспериментом, который, кстати, порой в творчестве наших художников еще многих шокирует, вызывая в лучшем случае недоумение и непонимание, в худшем — раздражение и даже враждебность, как это и произошло к примеру с выставками Вилковир и Полякова.

При всем моем искреннем уважении ко всем любителям изобразительного искусства (а надо думать, посещают выставки и дают суждения о них таковые!) меня, например, удивляет то обстоятельство, что в городе с достаточно солидной прослойкой людей, на знамени которых эксперимент является чуть ли не основной путеводной звездой, возможны безапелляционно-отрицательные суждения по поводу эксперимента художника.
Об этом, на мой взгляд, печальном факте говорят не очень то доброжелательные высказывания «вздох и письменный», высказывания не особенно стесняющие себя в выражениях типа: «неужели художник так видит», «искарженные тела», «не живопись, а краски, смешанные с илом» и т. д. И уж совсем мягко выражаясь, нецелесообразнейшая «неумение рисовать автор скрывает за такими выкрутасами».

Последнее меня особенно всегда очень волнует, так как такого типа зритель, не понимая сущности творчества художника, очевидно, искренне думает об отсутствии грамоты у последнего, о неумении им «хорошо рисовать и писать», не догадываясь, что этот художник безусловно, может в любое время выдать работу с 100-процентным «сходством» с натурой, но как и композитор — симфонист, имеет свое, отличное от композиторско-певничка, лицо, так и он имеет это свое лицо, лицо, озаренное симфонией линий, штрихов и цветовых пятен, которую, как и музыкальную симфонию, сходу не всегда можно одолеть, но всегда моментально понять.
Непонимание этой сути ставит, мне кажется, порой такого зрителя, прямо скажем, в неудобное положение, положение, в котором стоишь те из нас, кто, не поняв и не приняв долгого

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ЗА КОММУНИЗМ»

Завтра, 9 апреля, в спортивном зале ОНПН начнутся соревнования по теннису на приз газеты «За коммунизм». Эти соревнования сезона посвящаются 50-летию Советской власти.
В соревнованиях примут участие сильнейшие спортсмены и юные теннисисты города.
Соревнования будут проводиться по олимпийской системе с выбыванием после первого поражения. Доигрывание из одной партии, финалы мужских соревнований будут разыгрываться из 5-ти партий.
Вечером 9 апреля в 19 часов состоится парад участников соревнований.

Время новых веяний моды, покусившей на клещи и чудовые плечики встал в позу обвинителя т. н. «стиляги» или, попросту говоря, в позу обвинителя немого нового, немного необычного по сравнению с привычным, традиционным. А новое веяние технической и архитектурной эстетики, не вызывающее в наши дни уже никаких сомнений!
Все это (может и многоглаго!) сказано лишь для того, чтобы на примере работ А. Соколова лишний раз убедиться в правдивости эксперимента художника, эксперимента живого и разумного, не уводящего автора на грань откровения беспредметности, на грань полной абстракции.
А. Соколов в основном график, т. е. несколько живописных работ, интересных по исполнению («Маскарад», «Май»), лишь, на мой взгляд, дополняют и оттеняют его амплуа. А графика художника, как я уже говорил, современна. И не только по манере исполнения, но и по содержанию.
Это прежде всего относится к галерею ярко выраженных образов людей: порой нам очень, кажется, знакомых, порой как бы давно раскрывающих нам свое лицо.
Это задушевный и пронзительный образ М. Полохова, горячий, непримиримый — Е. Евтушенко и изящный, лиричный, и к тому же виртуозно выполненный, — Марины Влади, чуть реакватый, но очень меткий — Татьяна Самойловой, мудрый и вежно юный — Эриста Хемингуэй, живой и человеческий — Марсели Марсо. И везде следы пытливого ума, яркого таланта самого художника.
Не копируя, а творя, А. Соколов, то точными сухими штрихами, то глубокими плавными линиями, то мягкими сочными пятнами, то одному ему известными средствами лепит образ интересного ему, а ведь за ним и нам, человека. Ничего лишнего, не нужного, невесомого. Портреты пленяют, запоминаются надолго.
И в этом — успех художника.
Но не менее интересны и другие серии А. Соколова. С вершиной артистичности граничат его теплая, с тонким юмором, по-

данная, серия анимированных рисунков. (Бстатьи, порой так уж очень робко выставляемая даже на наших больших выставках, то ли из-за близости анимации мелкотемья, то ли из-за мешанины ханжества «целомудренных» устроителей). Я имею ввиду исполненные в перво-дизайнерском клубке линий графические листы: «Объятие», «У зеркала», «Поцелуй», «Разделяющаяся женщина».
Ну и нельзя не заметить небольшие, но выразительные философскому содержанию живописи «В прошлом году в Мадриде», «Семья», «Ритм» и полную радости и света «К солдату».
Своеобразие исполнения, богатое разнообразие тем и смелый эксперимент расползают зритель ли к работам художника.
Но как все-таки часто еще бывает на в общем-то отличной, интересной выставке, есть в ней и свои прорехи. Сомнительно, например, соседство двух чересчур противоречивых портретов Т. Самойловой или, скажем, все же попавших в экспозицию двух-трех работ с уж очень сходной манерой исполнения.
И уж раз в эфире стоит раздел «современная живопись», то и могла бы она быть представлена автором более точно.
А вот для зрителей, мне кажется, было бы неплохо рядом с лигой бтлавов иметь небольшую биографическую справку о художнике.
В заключение нельзя не высказать должного и два адреса. Первое — организатором всех прошедших выставок (и намеренно подчеркиваю: всех), у которых одно большое достоинство: отсутствие тривиальности и бесстыдности, что всегда дает базисную плиту для размышлений и, при добром отношении к выставочному художнику, — новый заряд в творчестве последнего.
Второе — безусловно нашему гостю, автору запоминающейся выставки и подсказанным еще более интересным, умным и, не боюсь этого слова, экспериментальными работ. Успеха ему, из этого, отнюдь не легким путем!
Ю. СОСНИ.

СПОРТ

Первая ласточка

2 апреля в Доме пионеров была проведена первая встреча шахматистов: хозяева принимали гостей с Большой Волги. Эта встреча явилась первой ласточкой во взаимоотношениях двух кружков. Встреча закончилась ничью — 3 1/2:3 1/2.

У хозяев зачетные очки принесли на первой доске уверенно, хотя и не без ошибок: Витя Шаров переиграл своего «противника» Валерия Солнцева.

На второй доске довольно быстро принес зачетное очко своей команде Витя Горюнов. Он играл легко и непринужденно. Свое позиционное преимущество он постепенно перевел в материальное: сначала это была лишняя пешка, затем фигура и потом, когда у белых был «всего лишь» лишняя ферзь, черные прекратили бесполезное сопротивление. Надо сказать, что противник Вити Горюнова Юра Пилевин был явно слабее. Игра Вити мне нравится, он постепенно прогрессирует. Если и дальше так пойдет, то он на правильном пути.

На третьей доске от команды Дома пионеров играл Вова Янин. Его противником был Володя Рябов. Ребята разыграли испанскую партию: разменный вариант. Надо сказать, что Вова не был к этому готов, — сказывается его пренебрежение к теории. Игра была со взаимными ошибками: сначала белые «зевнули» пешку, затем роли поменялись, после чего было длительное маневрирование, игра была равной и создавалось впечатление, что оба противника давно играют на ничью и оба ею довольны. Но в один из этих моментов Янин допустил неточность, в результате Рябов выиграл важную пешку, после чего позиция черных стала терять по швам. Первое очко команде школы № 2 принес Рябов. На первых двух досках победили старшие по званию, а дальше противники были равны в «чихах» — 4 разряд с обеих сторон, что и предвещало острую борьбу.

Хорошую игру продемонстрировали девочки с Большой Волги Люда Родионова и Тая Зайцева. Несмотря на то, что они занимаются совсем недавно, игра их выглядит порой весьма убедительно. Правда, иногда они еще терпят. Но опыт приходит не сразу. Я верю, со временем из них выйдут хорошие шахматистки.

ШАХМАТЫ

Шахматистки, достойные защищать честь нашей команды, для этого нужно еще хорошенько потрудиться. Меня радует то, что они очень трудолюбивы. Итак, еще 2 очка школе № 2 принесли Люда и Тая.

На четвертой доске от команды Дома пионеров играл Петь Жидков. Его противником был Володя Бородин. Разыграли скандинавскую защиту. Довольно быстро Петь переиграл своего противника. К 40 ходу у него была полная инициатива и отдаленная опасная проходная пешка, сулящая победу. Но в этот момент он сделал неучетный шах ладьей, выпуская короля противника на свободу, удивив тем самым путь к победе. Надо отдать ему должное: поняв, что совершена ошибка, он заиграл повнимательнее, — и результат не замедлил сказаться: появилось три (!) проходных пешки. Но почувствовав близкую победу, Петь стал играть небрежно: отдал непонятно зачем отдаленную проходную пешку — свой главный козырь. И на этом его «чужачества» не кончилось, законопатив своего короля на край доски между двумя своими пешками, он умудрился в ладейном окончании,

имея две (!) лишние пешки, свести партию ничью. Эта партия лишней раз подтвердила, что Пете еще много надо работать над теорией, а особенно в ладейных окончаниях. К этому моменту мы проигрывали 2 1/2:3 1/2.

Все решила последняя партия, где играли Саша Асанов и Саша Марьянский. Здесь долгое время были взаимные маневры со взаимными шансами. Узнав о том, что это решающая партия, Саша старается играть на выигрыш и это ему удается. Сначала проводит несложную комбинацию с временной жертвой слопа, в результате чего — лишняя пешка и шансы на выигрыш, а дальше было дело техники. Вскоре черная ладья совершает рейды по тылам «противника», прихватывая по пути «лишние» пешки. Но почуввав победу, Саша стал играть небрежно и едва не попустился за это. Но все обошлось благополучно: две связанные проходные пешки черных смело двинулись вперед. Видя, что их не остановить, Марьянский сдался.

Итак, боевая ничья — 3 1/2:3 1/2. Эта встреча помогла многое увидеть: постараемся устранить те пробелы, которые показала она.

В. СКИТИН,
руководитель шахматного кружка при Доме пионеров.



Анатолий Иванович Валевич, сотрудник ЛВЗ, большой стрелковый спортсмен. Он имеет первый разряд по стрельбе. На снимке: А. И. Валевич на огневом рубеже. Фото Т. Хитрова.

Главное — трудолюбие

С 22 по 31 марта в Сочи проходили соревнования 16 юношеских команд Российской Федерации по теннису. В этих соревнованиях приняли участие спортсмены Московской области, причем команда на 80 проц. была укомплектована дубненцами. Команды выступали раздельными составами: 16 команд юношей и 16 — девочек. По предварительным подсчетам получилось, что мальчики должны занять по меньшей мере 4 место.

Однако прогнозы не оправдались. Проиграл встречу лидер команды Федор Филипов, проиграл довольно легко, практически без борьбы. Миша Осетинский и Дима Фомин, игравшие соответственно на 2—3 номерах легко одолели своих противников. 2:1 — мы впереди. Еще две возможности, нужно одно очко. Но вот этого-то очка мы и не получили. В упорной борьбе проиграл Коля Мехедов. Решающая игра. Кто же победит? Мы решили выставить пару Фомин—Осетин-

ский. Надо сказать, довольно успешно. Очень хорошо друг друга. Решив, что будет разыгрываться Дима реализовывал встречу бурно. Вышел в сетке, выиграл сетку, все казалось хорошо. А вот счет... Счет партии 6:0 не в нашу пользу. Во второй партии и проиграл 7:5. Итальянцы выбрали наиболее спящих. Для девочек соревнования были более удачными. Играла первую партию команда Дагестана восьмерку сильнейших, но к сожалению, так и не выиграла. Подводя итог хочется сказать нашим юным спортсменам добиваться большего, соответствующим образом подготовиться к серьезной, ответственной работе. Ведь юности и детства — это время, когда надо учиться и закалять характер. Кто же победит? Мы решили выставить пару Фомин—Осетин-

Новые рекордсмены

2 апреля в спортпавильоне ОИЯИ состоялось лично-командное первенство по тяжелой атлетике. В нем приняло участие 20 атлетов Института. Судейство соревнований осуществляли члены сборной команды СССР по тяжелой атлетике, чемпионы и рекордсмены мира и олимпийских игр, а также тренеры сборной команды СССР по тяжелой атлетике.

Чемпионами Института стали: (в порядке весовых категорий) Александр Калашников, Анатолий Олейник, Юрий Маслобоев — кандидат в мастера спорта, Николай Хохлов, Александр Фомичев, Иван Медведь.

В ходе соревнований воспитанники секции тяжелой атлетики ДСШ были установили ряд юношеских рекордов гор. Дубны. В полусреднем весе Александр Бычков выжал 90 кг, толкнул 115 кг, в сумме троеборья набрал 290 кг. В среднем весе Николай Хохлов толкнул 127,5 кг, в сумме троеборья набрал 310 кг.

В. ТЕРЕНТЬЕВ.

СОСТЯЗАНИЕ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Еще не отгремели батальи зимних видов спорта, а легкоатлеты нашего города провели свои первые состязания, как бы открывая летний спортивный сезон.

30—31 марта впервые в Дубне проводилась матчевая встреча детских спортивных школ Дубны — Кимры по легкой атлетике. В ней приняло участие 20 юных легкоатлетов Дубны.

В ходе двухдневной спортивной борьбы были показаны неплохие результаты. Так, спортсменка Худякова в беге на 300 метров показала время 49,6 секунд. Этот результат равен II юношескому разряду. Неплохо выступили воспитанники секций легкой атлетики ДСН Жидкова и Лукьянова.

На торжественном параде всем участникам были вручены ценные подарки и дипломы. Участников соревнований поздравили мастер спорта А. Морозов и директор ДСН В. Куклин.

Вторая автомостолотерея ДОСААФ

Большой интерес у трудящихся нашей страны вызвала проведенная в прошлом году автомостолотерея ДОСААФ СССР. 26 тысяч держателей лотерейных билетов стали обладателями автомашин, мотоциклов, мотороллеров, мопедов и мотовелосипедов. В Дубне распространено лотерейных билетов на сумму 14.100 рублей. Дубненцы выиграли две машины «Запорожец», два мотоцикла «Ирбит» на сумму 2.500 рублей, мотоцикл «Планета» с коляской стоимостью 950 рублей, мотороллер «Тула» стоимостью 500 рублей, мотороллер «Вятка» стоимостью 350 рублей, мотоцикл «Ковровец» стоимостью 430 рублей, два мотовелосипеда на сумму 240 рублей. Всего на сумму 9.370 рублей. Это те выигрыши, которые получены деньгами, но есть еще товарищи, которые получили вещевые выигрыши. Из 50 процентов денег, оставшихся в ДОСААФ, областной Комитет строит в 10 городах

Московской области спортивные и технические клубы. Для Дубны отпущено 11 тысяч рублей на строительство гаража и класса по технической подготовке шоферов. В 1967 году вышла вторая автомостолотерея на сумму 100 млн. рублей, из которых 50 млн. рублей получат владельцы лотерейных билетов, а 50 млн. рублей пойдут на дальнейшее развитие военно-массовой работы и военно-технических видов спорта, а также на строительство учеб-

ных зданий, спортивного вооружения и расширение организационно-технической работы ДОСААФ. В лотерею будет разыграно 1400 автомобилей (408), 400 мотоциклов (140), 18400 мопедов, 12400 мотовелосипедов. Всего будет разыграно 56 тысяч выигрышей на сумму 50 млн. рублей. Дубна получила в ДОСААФ. М. МАШИНСКИЙ, председатель ГК ДОСААФ Дубны.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- СУББОТА, 8 АПРЕЛЯ
- 14.15 — Программа передач
 - 14.20 — Для школьников. «Здравствуй, жизнь!»
 - 14.50 — Для дошкольников и младших школьников. «По щучьему велению». Спектакль Калининского театра кукол.
 - 16.00 — «Знание». Научно-познавательная программа.
 - 16.30 — «Клуб киномошественников».
 - 17.30 — К 50-летию Советской власти. «От Февраля к Октябрю». «Ленинский план перехода к социалистической революции».
 - 17.45 — Телевизионные новости.
 - 18.00 — Ф. Дюрренматт — «Судья и папача». Премьера телевизионного из Калининграда.
 - 19.00 — «На оловек». 20.15 — Х. Вульфик — «Каменное гнездо». Спектакль Государственного академического Малого театра.
- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 АПРЕЛЯ
- 10.00 — «Будильник».
 - 10.30 — Гимнастика для всех.
 - 11.00 — Всесоюзный телевизионный фестиваль детского творчества. Передача из Челябинска.
 - 12.00 — Для школьников. «Октябрь посвящается». Передача из Венгрии.
 - 12.45 — «Пригороды Ленинграда». Передача из Ленинграда.
 - 13.15 — Для младших школьников. «Телезайка».
 - 13.45 — «Сказка Карелии». Телевизионный фильм.
 - 14.10 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. «В минуты отдыха».
 - 14.50 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Крылатая гвардия».
 - 15.20 — Для школьников. Ю. Топин — «Борьба, я и невидимка». Телевизионный спектакль.

- 16.45 — Телевизионные новости.
- 17.00 — «Музыкальный киоск».
- 17.30 — «Свет и тени». Международная программа.
- 18.00 — И. Дунаевский — «Белая акция». Музыкальный спектакль.
- 20.00 — Телевизионные новости.
- 20.30 — «КВН-67». Передача из Одессы.
- 22.30 — Концерт.

Получить билет можно в любое время в филиалах ДОСААФ. Филиалы ДОСААФ в Дубне: ДСН Жидкова и Лукьянова, ДСШ. Дубна, Жолито-Кюрия, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор—62-81, общий—75-23. Дни выхода газеты — среда и суббота.

Куда пойти в часы досуга

- ДОМ КУЛЬТУРЫ
- 8—9 апреля
 - Новый художественный фильм «Тигровая бухта». (Англия). Начало сеансов в 16, 18, 20 часов.
 - 9 апреля
 - Кино-детям. Художественный фильм «Подвиг разведчика». Начало сеансов в 12 и 14 часов.
 - 8—9 апреля
 - Вечера танцев. Начало в 20.30.

Сотрудники научной библиотеки ДОСААФ выражают свое глубокое сожаление в связи с гибелью ее матери Елены Владимировны Свны.

Отделу жилищно-коммунального хозяйства требуются постоянную работу: столяр, жестянщик, сварщик в общении, дворник. За справками обращаться по адресу: дом 28.

Сегодня

... 1967 года, день ...
... космический ...
... самолетом ...
... совершил ...
... нашей планеты и ...
... на Землю, народы ...
... называют утром ...

... родина ...
... великий ...
... теорети ...
... этой науки. Со ...
... первым со ...
... спутник ...
... увидел ...
... первым ...
... космос, ...
... станцию, ...
... групповые ...
... совет ...
... Г. С. Тито ...
... А.Т. Николаев, П. Р. По ...

ПЕРВЫЕ ОТКРЫТЫ ВОС

они ва ...
изуче ...
област ...
с четны ...
Получе ...
ные ре ...
твержде ...
расчета ...
группой ...
ловьева ...
чей мод ...

Переч ...
оказало ...
чить на ...
вариетел ...
следован ...
ных изо ...
области ...
из тех р ...
пов, для ...
ны эти ...
свойства ...
ли первы ...
нигами от ...
роскоши ...

Отдел я ...
пи и ра ...
лет мног ...
ктив и а ...
емых на ...
ются науч ...
представит ...
участниц ...
заков А. А. ...
Трошев Б. Л. ...
Ж. Т. (БН ...
ЧССР), Зв ...
Калинико ...
цова В. И. ...
В. А. В. ...
СР), Урб ...
Фингер М. (...
Проф. И ...
зам. ака ...